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Bebossing  -  Subsidies voor lokale besturen

Het regeerakkoord leert dat de Vlaamse Regering deze legislatuur streeft naar 4000 ha 
bijkomend bos. Daartoe voorziet men in enkele incentives naar lokale besturen zoals een 
subsidie voor bebossing, waarvan het reglement op 30 oktober 2020 werd bekrachtigd. 

De vernieuwde subsidie voorziet in een tegemoetkoming voor de aanleg van een bos met 
inheemse soorten, eventueel gecombineerd met de populier. De subsidie geldt zowel voor 
de aanplant, als voor natuurlijke verjonging en men stelt daarbij een aantal voorwaarden 
om recht te hebben op de subsidie.

1. Hoeveel aanvragen voor de subsidie werden er sinds de lancering ervan ingediend? 
Graag een overzicht per provincie, per gemeente.

2. Hoeveel aanvragen werden er goedgekeurd? Hoeveel ha bos werd er aangeplant 
waarop de subsidie betrekking heeft? Graag een overzicht per provincie, per 
gemeente.

3. Hoeveel werd er aan subsidies uitgereikt? Graag een overzicht per provincie, per 
gemeente.

4. Hoeveel aanvragen werden er geweigerd? Aan welke voorwaarden werd er in die 
gevallen niet voldaan? Graag een overzicht per provincie, per gemeente.

5. Indien het aantal aanvragen tegenvalt, kan de minister de voornaamste redenen 
hiervoor aanreiken?

Welke acties plant de minister om de subsidies bekender te maken?

Een tweede subsidie die lokale besturen moet stimuleren hun bijdrage te leveren om de 
doelstelling van 4000 ha bijkomend bos samen waar te maken, betreft een subsidie voor 
de aankoop van gronden voor bebossing.

6. Hoeveel aanvragen voor de subsidie voor aankoop van te bebossen gronden werden 
er sinds de lancering ervan ingediend? Graag een overzicht per provincie, per 
gemeente.

7. Hoeveel aanvragen werden er goedgekeurd? Hoeveel ha grond werd er aangekocht 
waarop de subsidie betrekking heeft? Graag een overzicht per provincie, per 
gemeente.

8. Hoeveel werd er aan subsidies uitgereikt? Graag een overzicht per provincie, per 
gemeente.



9. Hoeveel aanvragen werden er geweigerd? Aan welke voorwaarden werd er in die 
gevallen niet voldaan? Graag een overzicht per provincie, per gemeente.

10. Indien het aantal aanvragen tegenvalt, kan de minister de voornaamste redenen 
hiervoor aanreiken?

Welke acties plant de minister om de subsidies bekender te maken?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 153 van 5 november 2021
van GWENNY DE VROE

1. U vindt het overzicht in bijlage 1.

2. U vindt het overzicht in bijlage 1.

3. U vindt het overzicht in bijlage 1.

4. U vindt het overzicht in bijlage 1.

5. Momenteel zijn dossiers voor een oppervlakte van 51,53 ha bosuitbreiding inhoudelijk 
beoordeeld en positief afgerond. Daarnaast is er nog voor een totaal van 36,04 ha 
bosuitbreiding in onderzoek. We zien een duidelijke stijging in het aantal aanvragen 
gedurende de laatste maanden, wat maakt dat -hoewel er nog een heel eind af te 
leggen valt- we deze resultaten zeker als positief, zoniet bemoedigend beschouwen. 
Om de nieuwe subsidies nog bekender te maken, start ik begin december een brede 
mediacampagne om private grondeigenaars te informeren over de mogelijkheden van 
deze subsidies. 

Uit een recente marktbevraging door iVOX weet ik dat 8 op de 10 respondenten van 
lokale besturen deze legislatuur nog de aanplant van een nieuw bos vooropstelt. 
Tevens weet ik dat 84% van de respondenten de nieuwe aankoopsubsidie kennen, 
naast 89% die de bebossingssubsidies kennen. Ik blijf initiatieven nemen om deze 
subsidie nog ruimer bekend te maken. Zo werd dit onderwerp besproken op het 
Boswebinar voor lokale besturen op 16 en 23 november. Daarnaast contacteren de 
Relatiebeheerders van het Agentschap Natuur & Bos actief die lokale besturen, 
waarvan we vermoeden dat zij deze subsidies nog niet kennen.

6. U vindt het overzicht in bijlage 2.

7. U vindt het overzicht in bijlage 2.

8. U vindt het overzicht in bijlage 2.

9. De voorwaarden voor subsidiëring zijn helder en eenvoudig. Bovendien toetst een 
lokaal bestuur meestal op voorhand af bij het Agentschap of een bepaald project in 
aanmerking komt. Dat resulteert in aanvragen die allemaal gesubsidieerd kunnen 
worden.

10. Uit een recente marktbevraging door iVOX weet ik dat 8 op de 10 respondenten van 
lokale besturen deze legislatuur nog de aanplant van een nieuw bos vooropstelt. 
Tevens weet ik dat 84% van de respondenten de nieuwe aankoopsubsidie kennen, 
naast 89% die de bebossingssubsidies kennen. Ik blijf initiatieven nemen om deze 
subsidie nog ruimer bekend te maken. Zo werd dit onderwerp besproken op het 
Boswebinar voor lokale besturen op 16 en 23 november. Daarnaast contacteren de 
Relatiebeheerders van het Agentschap Natuur & Bos actief die lokale besturen, 
waarvan we vermoeden dat zij deze subsidies nog niet kennen.



BIJLAGEN 

1. Subsidiedossiers per provincie, per gemeente.
2. Overzicht van projecten aankoop te bebossen grond voor lokale besturen.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13737
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13738

